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Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ
Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η 
παρουσίαση των κυριότερων δραστηριοτήτων που έλαβαν 
μέρος την περίοδο Μαϊου 2018 και αφορούν τη Συντεχνία 
μας. Τα γεγονότα παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά.

Συνάντηση με Γ.Δ. Υπουργείου Οικονομικών για Συμφωνία Πλαίσιο 2/5/18
Κατά τη συνάντηση στο Υπουργείο Οικονομικών που πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη, 2/5/18, οι Γ.Γ. των Συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ 
συζήτησαν με τον Γενικό Διευθυντή σενάρια και εισηγήσεις για οριστικό 
τερματισμό των αποκοπών, όπως και τις άλλες πρόνοιες της Συμφωνίας. 

Παρέμβαση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη συνεδρία της Κοινοβουλευτικής 
Επιτροπής Ελέγχου 3/5/18
Στη Συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ελέγχου που 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 3/5/18, ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ αναφέρθηκε 
στη βιαστική ψήφιση του Νομοσχεδίου για ιδιωτικοποίηση  του Λιμανιού 
Λεμεσού παρά τις διαμαρτυρίες και προειδοποιήσεις της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
με αποτέλεσμα το Κράτος και το Δημόσιο να χάνουν πολλά εκατομμύρια 
ευρώ αλλά και τον έλεγχο ενός στρατηγικής σημασίας τομέα της 
οικονομίας. Ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ τόνισε ότι εκείνο που αποδεικνύεται ένα 
χρόνο μετά είναι ότι όχι μόνο δεν έχει αυξηθεί ο κύκλος εργασιών του 
Λιμανιού Λεμεσού αλλά το Δημόσιο χάνει πολλά εκατομμύρια το χρόνο 
ενώ ταυτόχρονα επωμίζεται το κόστος προσωπικού και η Κυβέρνηση 
επιχορηγεί την Α.Λ.Κ. που ήταν κερδοφόρα και έδινε εκατομμύρια στο 
Κράτος. Τέλος, ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ζήτησε όπως υπάρξει μηχανισμός 
ελέγχου των εσόδων των ιδιωτών και είσπραξης των πραγματικών 
δικαιωμάτων που προκύπτουν από τις συμβάσεις, ενώ ταυτόχρονα να 
γίνεται σύγκριση τι χάνει το Δημόσιο εάν επικρατούσαν τα ίδια δεδομένα 
με την Α.Λ.Κ. διαχειριστή. 
 
Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με Δήμαρχο Πάτρας 4/5/18
Στα πλαίσια της συμμετοχής του Δήμαρχου Πάτρας, Κώστα Πελετίδη, σε 
σεμινάριο για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ διευθέτησε 
συνάντηση μαζί του με εργαζόμενους στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Κατά τη συνάντηση ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
Αντώνης Νεοφύτου ενημέρωσε τον Δήμαρχο για τα δεδομένα που 
επικρατούν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Κύπρο και για τις διεκδικήσεις 
της Συντεχνίας μας. 
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Ακολούθως, ο Δήμαρχος Πάτρας με τη 
σειρά του ενημέρωσε για τις δυσκολίες που 
δημιουργήθηκαν από τα συνεχόμενα μνημόνια 
και τις αντιλαϊκές νομοθεσίες που ψηφίστηκαν 
στην Ελλάδα, οι οποίες περιόρισαν στο 
ελάχιστο τον ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
ενώ ταυτόχρονα αναφέρθηκε στο δικό του 
έργο τονίζοντας ότι κύριος στόχος του είναι η 
παροχή ποιοτικών υπηρεσιών σε όλους τους 
δημότες και η εφαρμογή κοινωνικής πολιτικής 
για ανακούφιση των ασθενέστερων ομάδων 
Δημοτών. Επιπλέον, ανάφερε ότι ο Δήμαρχος και 
το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας στήριξαν 
τους εργαζόμενους στα δίκαια αιτήματά τους, 
ακόμη και σε περιπτώσεις που οι ίδιοι κινδύνευαν 
να κατηγορηθούν για παραβίαση Νομοθεσιών.

Συνεδρία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Οικονομικών για τον ΚΟΤ 7/5/18
Η Κυβέρνηση υπαναχωρώντας επανάφερε 
στη Βουλή το αρχικό Νομοσχέδιο για τη 
μεταρρύθμιση του Τουριστικού Τομέα με την 
οποία προνοείται η δημιουργία Υφυπουργείου 
και το οποίο προβλέπει την κατάργηση του ΚΟΤ 
παρότι προεκλογικά συμφώνησε με τις βασικές 
αρχές των απόψεων μας.
Ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ ανάλυσε για ακόμη 
μια φορά τις απόψεις της Συντεχνίας στη βάση 
των οποίων γίνεται εισήγηση όπως παραμείνει 
και εκσυγχρονισθεί ο ΚΟΤ. Για το Υφυπουργείο 
η εισήγηση της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ είναι όπως του 
αποδοθούν επιτελικές αρμοδιότητες οριζόντιας 
πολιτικής στρατηγικής και εποπτείας. 

Συνεδρία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Γεωργίας για την Επιτροπή Σιτηρών 8/5/18
Ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ κατάγγειλε στη 
Συνεδρία της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Γεωργίας για την Επιτροπή Σιτηρών που 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 8/5/18, την 
αδράνεια του Δ.Σ. και της Κυβέρνησης το οποίο 
δεν πήρε μέτρα από το 2013 με αποτέλεσμα 
να φαντάζει φυσιολογικό το κλείσιμο του 
Οργανισμού, η ιδιωτικοποίηση του ΣΙΛΟ 
Λεμεσού και των εμπορικών δραστηριοτήτων.

Ετήσια Συνεστίαση μελών ΣΗΔΗΚΕΚ στον ΚΟΑ 
10/5/18
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 10/05/18, η 
ετήσια συνεστίαση των μελών της Συντεχνίας 
μας στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού. 
Σ’ αυτήν έδωσαν το παρόν τους στελέχη της 
Συντεχνίας μας στον Οργανισμό, αλλά και φίλοι 
της Συντεχνίας. Ήταν μια συνάντηση μακριά 
από τη ρουτίνα της καθημερινότητας που 
ικανοποίησε όλους τους παρευρισκομένους.

Παγκύπρια Σύσκεψη Δημοτικών Τροχονόμων 
11/5/18
Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ πραγματοποίησε την 
Παρασκευή, 11/5/2018, Παγκύπρια σύσκεψη 
των τροχονόμων μελών της στην οποία 
ενημέρωσε για τα δεδομένα που υπάρχουν 
σε σχέση με την πρόθεση της Κυβέρνησης να 
δημιουργήσει Δημοτική Αστυνομία. Το θέμα 
αυτό της δημιουργίας δημοτικής αστυνομίας 
επανήλθε το τελευταίο χρονικό διάστημα αφού 
πρόθεση του Υπουργείου ΔΔΤ είναι η μεταφορά 
εξουσιών και αρμοδιοτήτων που σήμερα 
εκτελεί η αστυνομία στους τροχονόμους των 
Δήμων μετεξελισσοντας τους σε Δημοτικούς 
αστυνομικούς με τη διεύρυνση των εξουσιών 
τους. Στη σύσκεψη ιδιαίτερη ανάλυση των 
δεδομένων έκαμε ο Γ.Τ.Α. της Συντεχνίας 
Σύμος Ευτυχίου ο οποίος κατέθεσε ένα αρχικό 
περίγραμμα θέσεων της Συντεχνίας που θα 
μπορούσαν να είναι η βάση διαμόρφωσης 
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των τελικών μας θέσεων. Χρειάζεται πολύ 
προσεκτικός χειρισμός έτσι ώστε η υπηρεσία 
αυτή να διατηρήσει τον χαρακτήρα της σαν 
υπηρεσία δίπλα στο Δημότη και όχι απέναντι 
του. Το όλο ζήτημα θα απασχολήσει ξανά την 
σύσκεψη και τα άλλα σώματα της Συντεχνίας 
αφού φαίνεται ότι σύντομα θα υπάρχουν και 
άλλες εξελίξεις .

Σεμινάριο ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για όρους 
απασχόλησης Αορίστου Χρόνου 15/5/18
Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 15/5/18, 
σεμινάριο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τους όρους 
απασχόλησης των Αορίστου Χρόνου για τις 
Επαρχίες Λευκωσίας, Λάρνακας, Αμμοχώστου, 
στα γραφεία της ΠΕΟ στη Λευκωσία, όπου 
συμμετείχαν αορίστου χρόνου μέλη της 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ σε Ημικρατικούς Οργανισμούς 
και Δήμους. Λέκτορας  στο σεμινάριο ήταν 
ο Γενικός Γραμματέας της συντεχνίας μας 
Αντώνης Νεοφύτου. Οι συμμετέχοντες είχαν 
την ευκαιρία να ενημερωθούν, να θέσουν 
ερωτήματα και να ανταλλάξουν απόψεις για 
τις βασικές πρόνοιες σχετικών νομοθεσιών, 
για τις ενέργειες που έχουν γίνει από το 
συνδικαλιστικό κίνημα για ολική εξομοίωση 
των ωφελημάτων τους με αυτά των μονίμων, 
για τα σημερινά δεδομένα και το ρόλο των 
ίδιων των εργαζομένων.  

Φιλοξενία αντιπροσωπίας ΣΗΔΗΚΕΚ από 
MOL Ουγγαρίας 19/5/18 - 24/5/18
Στα πλαίσια των σχέσεων που έχει αναπτύξει 
η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με την Ομοσπονδία MOL-
Ουγγαρίας και τις καθιερωμένες επισκέψεις 
ομάδας συνδικαλιστών από τις δύο Συντεχνίες 
εναλλάξ κάθε χρόνο,  φιλοξενήθηκε την 
περίοδο 19/5/18-21/5/18 αντιπροσωπεία 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ από τη MOL Ουγγαρίας. 
Η αντιπροσωπεία αποτελείτο από 12 
άτομα με αρχηγό της αποστολής τον Γενικό 
Γραμματέα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Αντώνη 
Νεοφύτου. Το πρόγραμμα φιλοξενίας 
περιλάμβανε ξενάγηση στο διυλιστήριο 
της MOL, συνάντηση με τη διοίκηση και 

ηγεσία της MOL καθώς και ξενάγηση σε διάφορα 
αξιοθέατα της χώρας. Οι δύο Συντεχνίες είχαν 
την ευκαιρία να αλληλοενημερωθούν και να 
ανταλλάξουν απόψεις για τα εργασιακά θέματα 
που απασχολούν τους Κλάδους στους οποίους 
δραστηριοποιούνται ενώ επιβεβαίωσαν την 
αλληλοεκτίμηση και τη συνέχιση της μεταξύ τους 
συνεργασίας. 

Απεργία Συνεργείων Σκυβάλων Δήμου 
Στροβόλου 21/05/18
Οι εργαζόμενοι στα συνεργεία περισυλλογής 
σκυβάλων του Δήμου Στροβόλου, μέλη των 
συντεχνιών ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, ΟΗΟ-ΣΕΚ και 
ΔΕΕΚΔΟΚΩ-ΔΕΟΚ, πραγματοποίησαν 24ωρη 
απεργία τη Δευτέρα, 21/5/18, αντιδρώντας 
δυναμικά στην προωθούμενη από το Δημοτικό 
Συμβούλιο αγορά υπηρεσιών για αριθμό 
συνεργείων σκυβάλων από τον ιδιωτικό τομέα. 



4

Η απεργία ήταν καθ’ όλα επιτυχημένη με καθολική 
συμμετοχή των εργαζομένων. Αποφασίστηκε 
όπως αν ο Δήμος εμμένει στη θέση του, τότε να 
υπάρξει κλιμάκωση των απεργιακών μέτρων.

Συνάντηση ΣΗΔΗΚΕΚ με Διαχειριστική Επιτροπή 
Ταμείου Προνοίας στο Δήμο Έγκωμης 22/5/18
Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη, 22/5/18, στο Δήμο 
Έγκωμης συνάντηση της συντεχνίας μας με τη 
Διαχειριστική Επιτροπή του Ταμείου Προνοίας 
των εργαζομένων στο Δήμο. Σ’ αυτή συζητήθηκαν 
οι τελευταίες διευθετήσεις για την οριστική  
μεταφορά του Ταμείου στα συντεχνιακά Ταμεία 
Προνοίας.

Συναντήσεις για ολοκλήρωση της Συμφωνίας 
Πλαίσιο 24&29/5/18
Με τη συμμετοχή των Γενικών Γραμματέων 
ΠΕΟ και ΣΕΚ συνεχίστηκαν οι συναντήσεις για 
ολοκλήρωση της Συμφωνίας Πλαίσιο με κατάθεση 
από τις δύο πλευρές συγκεκριμένων προτάσεων. 
Οι συζητήσεις σμίκρυναν τις διαφορές μεταξύ των 
δύο πλευρών και στο τέλος μετά από συνεννοήσεις 
μεταξύ των Συνδικαλιστών και τελικής αποδοχής 
από την Κυβέρνηση συγκεκριμένου συναινετικού 
χρονοδιαγράμματος κατέληξαν σε κατ’ αρχήν 
Συμφωνία προς υπογραφή. 

Συνάντηση Συντεχνιών με Δήμο Στροβόλου 
24/5/18 
Μετά από τα απεργιακά μέτρα που 
πραγματοποιήθηκαν στα συνεργεία σκυβάλων 
του Δήμου Στροβόλου, πραγματοποιήθηκε 
συνάντηση ΤΗΝ Πέμπτη, 24/5/18, στα γραφεία του 
Δήμου μεταξύ των συντεχνιών και του Δημάρχου. 
Το θέμα της ιδιωτικοποίησης της Υπηρεσίας 
συζητήθηκε έντονα και τονίσαμε ξανά την 
αποφασιστικότητα μας να μην αποδεχθούμε αυτή 
την εξέλιξη. Συμφωνήθηκε να συναντηθούμε ξανά 
τις επόμενες μέρες με στόχο να καταλήξουμε σε 
συμφωνία που να ικανοποιεί και τις δύο  πλευρές.

Διευρυμένη Συνεδρία Κεντρικής Γραμματείας 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 25/5/18 
Την Παρασκευή, 25/5/18, πραγματοποιήθηκε 
διευρυμένη συνεδρία της Κεντρικής Γραμματείας 
της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ. Τα κύρια θέματα που 
απασχόλησαν τη συνεδρία ήταν η εφαρμογή της 
Συμφωνίας Πλαίσιο, η ανανέωση των συλλογικών 

συμβάσεων, η αγορά υπηρεσιών, το Ταμείο 
Ευημερίας, η ανταλλαγή, φιλοξενίας παιδιών με 
την ΕΥΔΑΠ και οργανωτικά ζητήματα.

Θεατρική Παράσταση Κλαδική Καλλιτεχνών 
ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τα παιδία των εγκλωβισμένων 
στο Ριζοκάρπασο
Στα παιδιά των εγκλωβισμένων μας, τις δασκάλες 
τους και στην κοινότητα Ριζοκαρπάσου βρέθηκαν  
για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά  οι Καλλιτέχνες 
Θεάτρου της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, στο πλαίσιο της 
κοινωνικής και πολιτιστικής τους  δράσης, μαζί 
με το ΘΕΑΤΡΟ ΑΝΤΙΛΟΓΟΣ και τη θεατρική 
παράσταση ‘’Ο Τρομάρας’’. Συγκίνηση, παιδικά 
χαμόγελα, χαρούμενες φωνούλες, πολιτισμός, 
άνθρωπος, θέατρο, επικοινωνία.

Κλαδική Καλλιτεχνών Θεάτρου ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-
Ενημέρωση 
Η Κλαδική Καλλιτεχνών Θεάτρου ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ 
διατηρεί στο facebook δύο σελίδες:
1. “Καλλιτέχνες Θεάτρου ΠΕΟ- Theatre Artists PEO” 
(https://www.facebook.com/peotheatreartists/). 
Η εν λόγω σελίδα κοινοποιεί ενημερώσεις και 
ανακοινώσεις τόσο της κλαδικής όσο και γενικά 
θέματα θεάτρου (δημοσιεύσεις, ακροάσεις κ.ά.)
2. “Lets go Theatre in Cyprus” (https://www.face-
book.com/letsgocytheatre/). Η εν λόγω σελίδα 
κοινοποιεί δελτία τύπου από όλες τις παραστάσεις 
στην Κύπρο.


